

# 这两天,洛阳功夫小子成了台湾抢眼的明星,走到哪儿都能被认出来—— 吃一碗面线,也被六台摄像机围着

晚报在现场



□本报特派记者 程奇 发自台北

呵呵,您瞅这饭吃的——  
走进风味小吃店,刚刚端起一碗面线准备吃,台湾六大电视台的记者们冲了进来,架起一排摄像机对着吃饭的人;吃饭的人每吃下一口面线,就要回答好几个问题……

昨日中午,洛阳市杂技团武术表演队就享受了这样的“超规格”待遇,每名队员都被岛内各大媒体的热情所包围。

## 对于洛阳,台湾民众特别想了解

昨日,应台湾“中国广播公司”客家频道的邀请,本报记者做客该公司的节目。

主持人李纯恩对记者抛出了一大堆问题:对台湾的印象怎么样?武术队基本情况是什么?参加此次巡演心情如何……

主持人和节目听众对古都洛阳有着浓厚的兴趣,他们问如何游龙门石窟,问洛阳水席的来历,问天子驾六的发现经过,问洛阳的“汤文化”,问关林旅游,问牡丹花……让记者没有料到的是,主持人看起来对洛阳颇有了解,他的许多问题问得既专业又深入。

整个采访持续了40分钟左右。最后,主持人代表客家听众祝愿洛阳武术表演队演出成功,祝功夫小子们在台湾玩得开心。

## 太夸张啦,吃个饭引来六大电视台的记者

来台湾这几天,武术队的小伙子们总嚷嚷着要吃台湾小吃。昨日



中午,“2010两岸艺术文化交流台湾巡演年度大展”组委会特地安排大家到位于台北市许昌路的“吉马陈蚵仔面线大王”品尝面线。据说,这里的面线是全台北最正宗的。

谁也没想到,小伙子们刚刚端起碗,从店门外“哗啦啦”进来一批扛着摄像机的人,6台摄像机很快架到了我们身旁(如图)。

原来,面线店老板知道在电视上出现过的洛阳功夫小子们来了,非常兴奋,赶紧通知东森、中天、民视、八大、华视等六家岛内最著名的电视台的记者们赶来。

“面线好吃吗?”中天电视台新闻部女记者叶婉柔轻声地问9岁的李印。

“好吃。您想吃的话,我这碗给你吃吧?”李印真的把自己的面线

推给了叶婉柔,可爱的举动引来一片笑声。

“听你们队长说,为了这次赴台演出,你们每天训练10多个小时,感觉辛苦吗?”八大电视台的女记者许淳茗问。

“坚持!”李印简短的回答让提问者连连颌首。

## 表演了技艺方能“突围”

拍完大家吃面线,敬业的记者们意犹未尽,非让功夫小子们现场“练练”。盛情难却,小明李印表演了一套童子功,众队员打了一套集体拳,博得记者们和面线店食客们的阵阵掌声。

表演完毕,功夫小子们突破记者们的“围追堵截”,成功“突围”。

“刚才,可把我紧张得够呛。面线吃到嘴里,都不知道是什么

味儿。”武术队队员王海笑着说,“不过,台湾记者的热情让我非常感动。我吃一口面线,就要回答3个问题,简直比电视上的明星还‘明星’。”

“我们台湾客家演艺文化协会之所以邀请洛阳少林功夫表演队和香港‘变脸王’赴台,就是想利用你们的知名度,更好地促进两岸交流。两岸交流的步伐,不能仅仅是迈进,而应是跃进!我们就是想通过两岸文艺界共同的努力,使两岸同胞更紧密地联系在一起!”面对各路记者,台湾客家演艺文化协会理事长、台湾著名歌手李康雷慷慨陈词。

台资企业——诚品红木家具洛阳连锁店(老城欧陆家居四楼)积极协助本报“晚报在现场 宝岛行”栏目,为记者在前方采访提供帮助,在此致谢。

# “关帝”昨起驾 开始闽台巡游之旅

□记者 郑凤玲

本报讯“关圣帝君起驾!”昨日11时,洛阳关林赴闽台文化交流关圣帝君像起驾仪式,让众多游客驻足。

为弘扬关公精神,洛阳关林与台湾中华道教关圣帝君弘道协会

达成共识,定于今年6月开展洛阳关林关圣帝君像赴闽台并进驻台湾102座关帝庙,进行一年的文化交流活动。为此,洛阳关林出资近100万元,在福建特制了“关圣帝君”像,并于5月10日在关林举行了开光。

昨日,在关林附灵20余日的

“关圣帝君”就要起驾南下巡游了。工作人员把“关圣帝君”从大殿抬出,放在摆有各种供品的供桌上,关林管委会主任郭挺彩率领众人向“关圣帝君”像跪拜,举行了简单的起驾仪式。随后,工作人员把身蒙红布的“关圣帝君”送到大门外的大货车上,开始启程。

郭挺彩介绍:经过28个小时的运输,“关圣帝君”将于5日下午到达福建,开始漳州古武圣庙——晋江东石古寨关帝庙——晋江安海后林关帝庙——泉州石狮大德义庙四站巡游,本月底将抵台开始为期一年的文化交流活动。

(相关视频见洛阳网)

# 六旬老汉不简单 勇救三个落水娃

## 救人后,他每天都到水库岸边,提醒玩水者注意安全

□记者 邓超

昨日,费尽周折,获救学生的家长终于找到了宜阳县盐镇乡张村的田云杰老汉。5月30日,这位平日沉默寡言,身材精瘦的六旬老人跳入深20余米的水库,救出3个不慎落水的学生。

5月30日下午5时许,田云杰正在山坡上的庄稼地里干活,突然听到几十米外传来“救命”的呼声。他抬头张望,看见远处的水库岸边聚集着十几个10岁左右的学生娃。他说,由于距离比较远,一开

始还以为是在开玩笑,但他很快感到不对劲:水库岸边钓鱼的人,也开始大声喊“救命”。

“真的有人落水了!”老人扔下锄头,冲下坡就往水库方向跑。跑过一条马路后,他从水库岸边三四米高的陡坡上直接跳进水中。

“一共掉下去3个孩子,都在离岸四五米远的地方。”田云杰说,虽然狂奔到水库岸边没用多长时间,但他的脑子里“想了可多”:“记得去年这个水库刚清过淤,水深有20多米呢,我有20多年没下水游过泳了,万一要是上不来……”

不过,等他一口气跑到水库岸边时,所有的想法都消失了,“当时情况实在太紧急,我连衣服都没来得及脱就跳了下去……”

落水的3个孩子中,有一个孩子的头还在水面上,另两个孩子的头顶几乎被水淹没,田云杰用手拽住其中一个孩子的衣服,向岸边游去。

把第一个孩子送上岸后,田云杰转身游了回去救第二个孩子。这时,他觉得自己已经快没有力气了,幸好,岸边有人伸来一根杨树树干,田云杰左手拉着树干,右手拖着第二个落水者游到岸边。随后,一名

30多岁的男子也跳入水中,两人合力将第三个落水者救上岸。

田云杰说,从水中爬上来后,他感觉“累得只剩最后一口气了”。歇了一会儿,他看落水者都能坐起来后,悄悄地离开了。

从救人的第二天开始,除了在地里干活,老人给自己布置了一项新“任务”:每天去水库岸边看看,提醒在水边嬉戏的人们注意安全。

昨日,面对上门道谢的学生家长,田老汉仍反复在说:“夏天到了,大人、小孩一定要吸取这次教训,玩水要小心!”

## 商户们要小心这样的人 借口换大钞 抢了钱就跑

□记者 张喜逢 通讯员 张阿芳

近日,在我市一些小超市和商铺,时常出现以零钱兑换整钱为由趁机抢钱的案件。警方提醒广大商户,遇到进店兑换整钱的人要多多个心眼儿。

市巡警支队负责人讲述了犯罪嫌疑人通常采用的作案手段:在商户早上开门营业或下午打烊时,嫌疑人手持一沓面值10元的钞票入店,称这些钞票共计2000元,希望店主能帮其兑换面值100元的钱。

多数商户遇到这种情况时,通常会觉得小面值的钱便于经营时使用,愿意以百元大钞兑换。

随后,嫌疑人会将手中的那沓钱先放在靠近商户的位置,让商户放松警惕。在商户清点手中的钞票时,嫌疑人会突然将商户手中的钱或装钱的包抢走,然后乘坐事先在店外等候的摩托车迅速逃离。留在商户手中的那沓钱,除了最上面一张是10元面值的钱外,其他都是假的。

## 学校不能收 “安全费”、“门卡费”

□见习记者 马毓莹

昨日上午,市民刘先生致电本报热线反映:他孩子就读的幼儿园向学生收取25元“接送卡费”,家长们该不该交?

刘先生的孩子在中信重机启蒙幼儿园上学。5月底,该幼儿园通过校讯通给刘先生发来短信:“幼儿园将启用安全接送管理系统,每张系统接送卡25元,今日起开始收费,请家长备好零钱,交给各班教师。为了孩子的生命安全,请您配合。”

该园李园长说,最近全国校园安全事件频发,为了加强校园管理,该园安装了安全接送管理系统,家长缴纳的25元为系统接送卡的成本费。

记者了解到,国家发改委在6月1日下发紧急通知,严禁幼儿园、学校向学生收取“安全管理费”、“电子识别卡费”、“门卡费”、“保安费”等费用。

通知要求,加强学校安全管理,是各级政府及学校应履行的职责。各类学校、幼儿园不得以安全设施升级、配备安保人员为由向学生收取任何费用,违规收取的费用要全额退还学生家长。

## 讣告

吾夫李跃,生前系洛阳日报报业集团职工,在工作中因突发疾病抢救无效于2010年5月27日下午5:30不幸逝世,享年51岁。定于2010年6月6日(星期天)9:00在洛阳殡仪馆长安厅举行告别仪式,敬请其生前好友及同事参加。当日8:00在集团定鼎路办公区大门口和九都东路家属院门口乘车前往。

妻:乔瑞娟 携  
女:李茜

泣告